

Розробка заводнених пісків передбачається гідромеханізованим способом – з використанням земснаряду з транспортуванням піску пульпопроводом до карт наживу.

Після завершення робіт з розробки родовища, передбачається проведення рекультивациі території планованої діяльності.

Відповідно до Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» (далі – Закон) та Порядку передачі документації для надання висновку з оцінки впливу на довкілля та фінансування оцінки впливу на довкілля, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 13.12.2017 № 1026 (далі – Порядок) суб'єкт господарювання передає уповноваженому центральному органу документацію для надання висновку з оцінки впливу на довкілля.

За результатами опрацювання матеріалів встановлено, що наявна інформація та наведені в звіті з оцінки впливу на довкілля (далі – Звіт з ОВД) дані з оцінки впливу планованої діяльності «Видобування корисної копалини у вигляді піску на ділянці Жихарська-1 м. Харкова (Осново'янського району), Харківської області після отримання відповідного спеціального дозволу на користування надрами для розробки Ділянки Жихарська-1. Проведення суцільної рубки лісу в процесі розробки Ділянки Жихарська-1» на фактори довкілля не відповідають вимогам частини другої статті 6 Закону, не дають можливості в повній мірі дослідити вплив на довкілля при реалізації планованої діяльності та визначити допустимість чи обґрунтувати недопустимість провадження даної планованої діяльності, а також визначити екологічні умови її провадження.

Відповідно до частини п'ятої статті 4¹ Закону України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності» відмовляємо у видачі висновку з оцінки впливу на довкілля ТОВ «ГЕОСЕНД».

У відповідності до вимог Закону та Порядку, а також інших нормативно-правових актів за результатами розгляду документації для надання висновку з оцінки впливу на довкілля встановлено наступне.

1. Згідно зі Звітом з ОВД територія планованої діяльності знаходиться: за 0,5 км від південної околиці с. Жихор, територія с. Жихор увійшла до меж м. Харкова; за межами червоних ліній вулиць, у зоні зелених насаджень загального користування.

Відповідно до інформації, наведеної у Звіті з ОВД, планована діяльність буде реалізована в межах земель лісогосподарського призначення – територія підприємства Філія «Жовтнєве лісове господарство» ДП «Ліси України».

Згідно з листом Департаменту містобудування та архітектури Виконавчого комітету Харківської міської ради Харківської області від 10.12.2020 № 7672/0/605-20, згідно з планом зонування території (зонінгом) міста Харкова, затвердженим рішенням сесії Харківської міської ради від 18.12.2019 № 1902/19, земельна ділянка планованої діяльності розташована поза межами червоних ліній вулиць в рекреаційній зоні, підзоні Р-1: рекреаційні зони природних ландшафтів. З огляду на зазначене, вбачається, що плановану діяльність планується розміщувати на земельних ділянках, які входять до складу земель рекреаційного призначення.

Згідно з вимогами частини третьої статті 52 Земельного кодексу України на землях рекреаційного призначення забороняється діяльність, що перешкоджає або може перешкоджати використанню їх за призначенням, а також негативно впливає або може вплинути на природний стан цих земель. На таких землях (крім земельних ділянок зелених зон і зелених насаджень міст та інших населених пунктів, навчально-туристських та екологічних стежок, маркованих трас, земельних ділянок, зайнятих об'єктами фізичної культури і спорту, інших аналогічних об'єктів) допускається будівництво відповідно до чинної містобудівної документації об'єктів житлового та громадського призначення, що не порушують режим використання земель рекреаційного призначення.

Враховуючи вищевикладене, вбачається, що розміщення кар'єру видобування піску на запланованій території суперечить вимогам Земельного кодексу України.

2. Відповідно до пункту 4 частини другої статті 6 Закону Звіт з ОВД має містити опис факторів довкілля, які ймовірно зазнають впливу з боку запланованої діяльності та її альтернативних варіантів, зокрема землі (у тому числі виділення земельних ділянок), ґрунтів.

Так, у Звіті з ОВД зазначається, що планована діяльність буде здійснюватися в межах території Бабаївського лісництва Філії «Жовтнєве лісове господарство» ДП «Ліси України» (кв. 22 вид. 9, 12; кв. 23 вид. 6, 9, 11; кв. 24 вид. 1 та кв. 25 вид. 1-7, 10).

Однак, не зважаючи на вищевикладене, Звіт з ОВД не містить інформації, щодо відведення земель лісового фонду Бабаївського лісництва Філії «Жовтнєве лісове господарство» ДП «Ліси України» під заплановану діяльність з видобування корисних копалин.

Відповідно до пункту 1 Порядку вирубування дерев і чагарників та використання одержаної при цьому деревини у разі зміни цільового призначення земельних лісових ділянок або встановлення сервітуту з метою їх використання в цілях, не пов'язаних із веденням лісового господарства, та переведення земельних лісових ділянок до нелісових земель, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 04.02.2023 № 105, даний порядок визначає процедуру вирубування дерев і чагарників та використання одержаної при цьому деревини у разі зміни цільового призначення земельних лісових ділянок або встановлення сервітуту з метою їх використання в цілях, не пов'язаних із веденням лісового господарства, та переведення земельних лісових ділянок до нелісових земель, що належать до лісового фонду України.

Проте, зі Звіту з ОВД не видається за можливе визначити порядок падання земель лісового фонду Бабаївського лісництва Філії «Жовтнєве лісове господарство» ДП «Ліси України» у користування ТОВ «ГЕОСЕНД», а відповідно, і визначити порядок, за яким здійснюватимуться рубки лісу.

Окрім того, у Звіті з ОВД наводиться суперечлива інформація щодо кількості ґрунтового-рослинного шару та розкритих порід, що будуть зніматись при проведенні запланованої діяльності з видобування корисної копалини.

Так на стор. 26 розділу 1.3 Звіту з ОВД зазначено, що загальна кількість ґрунтового-рослинного шару складає 40 тис. м³ (об'єм рахується в складі

розкривних порід). В таблиці 1.3 цього ж розділу Звіту з ОВД наводиться інформація щодо загального об'єму розкривних порід та ґрунтово-рослинного шару у кількості 112,8 тис. м³.

Проте в таблиці 1.9 розділу 1.4 Звіту з ОВД наведено об'єми розкривних порід в контурі родовища – 112,8 тис. м³, об'єми розкривних порід в контурі кар'єру, всього – 131,2 тис. м³, у тому числі ґрунтово-рослинний шар – 112,8 тис. м³.

З огляду на розбіжності в характеристиках розкривних робіт та кількості ґрунтово-рослинного шару, який планується знімати при проведенні планованої діяльності неможливо оцінити вплив планованої діяльності на земельні ресурси та ґрунти.

3. Відповідно до Звіту з ОВД, в межах території планованої діяльності відсутні території та об'єкти природно-заповідного фонду, а також території, які зарезервовані для наступного заповідання, згідно з інформацією, наведеною у листі Департаменту захисту довкілля та природокористування Харківської обласної державної адміністрації від 30.12.2020 № 03.02-18/5264 – додаток 8 до Звіту з ОВД.

Водночас, відповідно до інформації, наданої листом Департаменту захисту довкілля та природокористування Харківської обласної військової адміністрації (далі – Департамент) від 08.09.2023 № 03.02-15/2604 територія планованої діяльності знаходиться в безпосередній близькості від запроєктованого до створення регіонального ландшафтного парку «Смарагдове джерело» орієнтовною площею 6173,03 га. Клопотання щодо створення якого (розроблене науковцями Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна), надійшло до Департаменту у жовтні 2021 року та було схвалено.

Проте, у Звіті з ОВД відсутня оцінка впливу планованої діяльності на запроєктований до створення регіональний ландшафтний парк «Смарагдове джерело», який знаходиться в безпосередній близькості до території планованої діяльності та потрапляє в зону її впливу.

У зв'язку з вищевикладеним, Звіт з ОВД не містить оцінки впливу планованої діяльності на території та об'єкти природно-заповідного фонду, а також на рослинний та тваринний світ.

4. Відповідно до пункту 4 частини другої статті 6 Закону Звіт з ОВД має містити опис факторів довкілля, які ймовірно зазнають впливу з боку планованої діяльності та її альтернативних варіантів, у тому числі стан води.

Згідно з частиною першою статті 96 Водного кодексу України під час розміщення, проєктування, будівництва, реконструкції і введення в дію підприємств, споруд та інших об'єктів, а також під час впровадження нових технологічних процесів повинно забезпечуватися раціональне використання вод. При цьому передбачаються технології, які забезпечують охорону вод від забруднення, засмічення і вичерпання, попередження їх шкідливої дії, охорону земель від засолення, підтоплення або переосушення, а також сприяють збереженню природних умов і ландшафтів як безпосередньо в зоні їх розміщення, так і на водозбірній площі водних об'єктів.

У Звіті з ОВД зазначено, що при реалізації планованої діяльності розкриваються лише безнапірні водоносні горизонти. З урахуванням чого, можливе зниження рівня ґрунтових вод до 1 м на незначній прилеглий території що безпосередньо прилягає до кар'єру – зниження рівня води не буде виходити за межі коливання сезонних рівнів ґрунтових вод. При розробці родовища піску буде наявний вплив на безнапірні водоносні горизонти підземних вод що не використовуються для водозабезпечення населення – буде відсутній вплив на рівень підземних вод на території найближчих населених пунктів (с. Жихор, с. Безлодівка, с. Бабаї).

При цьому, у розділі 5 Звіту про геологічне вивчення надр «Геолого-економічна оцінка Жихарського-1 родовища піску в Харківському районі Харківської області» (додаток 6 до Звіту з ОВД) зазначається, що гідрогеологічні умови розробки Жихарського-1 родовища будівельних пісків визначаються наявністю водоносного горизонту в сучасних алювіальних відкладах, які є корисною копалиною. Води алювіальних відкладів використовуються для водопостачання окремих дворів найближчих населених пунктів.

Виходячи з вищевикладеного не вбачається за можливе визначити межі зони впливу планованої діяльності на підземні водоносні горизонти (не розрахована депресійна лінійка та межі її поширення) та підтвердити відсутність впливу на рівень підземних вод на території найближчої житлової забудови, яка, згідно зі Звітом з ОВД знаходиться на відстані: 200 м у південному напрямку та 262 м у східному напрямку – вул. Камішова; 320 м у західному напрямку – вул. Надбірна.

Крім того, у Звіті з ОВД відсутня оцінка впливу від зниження рівня ґрунтових вод на прилеглі до території планованої діяльності лісові масиви.

Заступник Міністра



Олена КРАМАРЕНКО